

特别关注

手机中的隐私信息是如何被“偷窥”的

才签好购房合同,装饰公司的电话便不请自来;刚生了孩子,就接二连三地收到推销婴儿用品的短信;刚在手机上安装了理财软件,各类理财借贷电话又接踵而至……

到底是谁在“偷窥”大家手机里的隐私信息呢?今天,笔者就来和大家聊一聊。

01

手机原图

大家平时在用手机拍照时,手机会同步生成照片的相关信息,如拍摄时间、所用设备、拍摄参数等,其中包含了很多敏感信息,在发送原图时,很容易造成个人隐私信息泄露。

防窥贴士 在手机设置中关闭涉及个人隐私的功能,尽量不要给陌生人或不熟悉的人发送原图。

02

剪贴板

部分浏览器App及其集成的第三方软件包,会收集用户剪贴板之前复制过的个人信息,由此可能带来重要个人信息的泄露。

防窥贴士 定期清空剪贴板,从而确保不被其他应用获取到剪贴板上的内容。以安卓手机为例,在某个App或者聊天页面中打开手机键盘,然后点击按键区域左上方的“设置”按钮

(一般显示为四个小方块或圆点),在弹出的窗口中依次点击“剪贴板”→“清空”按钮,就可以清空剪贴板之前复制过的内容了。

03

输入法

某些输入法在安装的时候,会在用户协议里要求使用收集到的信息向用户提供定制内容,展示个性化的内容或广告,从而造成个人信息泄露。

防窥贴士 卸载非手机自带的输入法,如果必须使用第三方输入法,那一定要关闭“云词库”,另外要在手机设置中,关闭输入法的“访问通讯录权限”,避免大家的通讯录信息被泄露。

04

不明链接

“某某,这里有你家孩子在校的表现情况,点击链接下载即可查看。”如果收到这样的短信,可千万要当心了,

短信里的链接千万别点。它很可能会过度收集个人信息,有些甚至被植入了木马病毒,直接窃取用户信息。

防窥贴士 不轻信、不点击任何不明链接。如必须使用手机查看链接,应致电对方核实链接的内容后再进行操作。

05

不法App

不法分子通过广告、推送等方式,在用户手机屏幕易触位置,如“关闭”“跳过”等按钮中暗藏App下载链接,一旦用户不经意间点击,手机后台便开始悄悄下载、安装。

防窥贴士 如果大家有下载App的需求,尽量在官方网站或者手机自带的应用商店下载。在App下载之后的安装环节,要谨慎授予相关手机应用权限。

在信息逐渐透明化的时代,个人隐私安全不容忽视,大家一定要时刻注意保护自己的隐私信息。

□钟馨

玩机心得

手机拍照时记得打开这两开关

中老年人在使用手机拍照时,可以打开两个开关,这样拍出来的照片不仅充满层次感,清晰漂亮,而且也非常美观。



参考线开关 有的中老年人使用手机拍照时,常会发现所拍物体的位置往往不居中,不是偏左就是偏右,看起来非常不舒服,这时就需要借助手机相机的参考线来帮忙找到准确位置了。打开手机相机后,点击屏幕右上方的“设置”图标,然后就可以看到页面中有一个“参考线”开关,将其打开返回到拍照页面后,屏幕就会出现九宫格参考线,此时拍照就可以找准位置了。

HDR开关 HDR开关的主要功能就是对照片进行自动修饰,比如说拍完照片之后,觉得照片的颜色画质不好,而且暗淡没有层次感,这时就可以打开HDR开关了。打开手机后,在屏幕下方可以看到一个“更多”图标,点击后在页面中就可以看到HDR开关。将其点击打开后,拍出来的照片,就会比之前变得美观,不管是颜色还是画质上面,都有了很大的提升。

□小博

答疑解惑

微信里的“小耳朵”是干什么用的



人们在使用微信的时候,常会发现聊天页面中好友昵称后面有一个“小耳朵”图标,但有些人不明白这个图标是什么意思、有什么作用。

其实,好友昵称后面之所以会出现“小耳朵”图标,是因为开启了微信的听筒模式。此时,如果好友发来一条语音消息,点击这条语音消息,微信就会使用手机听筒播放语音。另外,点击好友的语音消息时,如果播放的声音非常小,就是开启了听筒模式所致。

那么,怎样才能让语音消息播放时的声音变大呢?大家只要长按语音消息,点击弹出的“扬声器”开关后,这条语音消息就会使用手机扬声器来播放了,声音也会就会变大了。而将语音消息切换为扬声器播放之后,好友昵称后面的“小耳朵”图标也就消失了。

那么,用听筒或扬声器播放语音消息有什么区别呢?两者最大的区别就是声音大和声音小,如果说手机用户是老年朋友的话,就可以选择扬声器模式,以便听得更清楚。但使用者在公共场所收听语音消息,如果使用扬声器播放的话,就容易泄露语音消息内容,此时最好将扬声器模式切换到听筒模式,这样声音就不会外放,只有自己可以听到,从而有效保护个人隐私。

□小俊

火眼金睛

这个功能没关闭 视频收款变付款

不法分子行骗的手段真是五花八门,让人防不胜防。这不,张女士日前就遭遇了一个“收款码变付款码”的陷阱。

据警方介绍,张女士是做消防器材生意的,她加了一个陌生人的微信,对方称要买一个灭火器,最后双方谈好价格之后,张女士就把微信收款码发给了对方。

就在张女士以为能成功收到款项时,对方却说由于自己的微信交易次数过多,被限制交易无法付款,只能和张女士通过视频聊天扫码支付。张女士也没多想,便同意了對方的提议,与其进行了视频聊天通话。

这时嫌疑人就要求张女士把视频聊天页面对准付款码好进行付款,然后张女士打开支付宝收付款页面,只听滴的一声,接着对方的视频就挂断了,之后张女士就收到了一个支付宝被扣款九百多元的消息提醒。等张女士意识到可能被骗,准备回拨电话给对方时,自己已经被对方拉黑,随即张女士报警求助。

警方调查发现,嫌疑人利用了一个支付宝(包括微信)付款码1000元以下免密支付的功能,通过视频画面的付款码把张女士账户内金额刷走了。

警方提醒,不要随意添加陌生人的联系方式,付款码、收款码、支付密码、银行卡密码等重要个人信息不要轻易透露给他人,同时要关闭交易软件的免密支付功能。据山东网警

原来如此

手机电池不耐用 或因做错五件事



有些人可能会发现,手机用了一年左右,电池就变得不耐用了,以前玩几个小时游戏都没问题,而现在手机在多数待机的情况下,电量都用不了一天,这到底是怎么回事呢?手机维修人员表示,手机电池不耐用、耗电快,往往是之前在给手机充电时,犯了以下几种错误导致的。

边充电边使用手机

边充电边使用手机会延长手机充电时间,充电电流一般高于手机所能提供的电流,因此这个过程中消耗的其实是充电电源电量而不是电池上的;还会损害手机电池使用寿命,充电过程中长时间、重度使用手机更容易出现发热等情况。因此,手机在充电过程中,最好还是不要看视频、拍照或打电话。

电量耗尽再充电

有些人为了减少充电次数,会选择“深度放电”的方式,即等电池电量几乎耗尽时,再给它充电。其实,这样的方式对于手机电池损耗极大。目前绝大多数人

使用的是智能手机,里面安装的是锂电池,不需要深度放电,建议在电量稍低时及时充电就可以了。

使用劣质充电线及充电器

不少人在不小心弄坏或弄丢原装数据线后,会购买第三方数据线替换。购买这类数据线,很可能会碰到劣质产品或与手机型号不匹配的产品,从而出现电芯不稳定、充电电流不稳等问题,容易引发安全事故。

长时间充电

有的人习惯晚上睡前玩手机,等玩完手机关灯睡觉时给手机充上电,一充就是一晚上。这样做除了影响睡眠,更会影响电池续航。因为手机在充电过程中如果仍旧联网且开启消息推送等功能,在手机满电后又会开启新一轮电量消耗,手机电池就可能进入频繁的充、放电循环。因此,最好在特定时间给手机充电。

在高温环境下充电

高温天气对手机充电也是一个挑战,因为手机电池对高温十分敏感。手机充电是电池内部聚合物的化学反应,本身就会发热,过高温度不利于手机充电。充电要选择温度适宜的环境,如果充电过程中手机过热,建议取下手机壳以帮助散热。

□亦薇